ЛИТЕРАТУРНО-МУЗЫКАЛЬНАЯ КОМПОЗИЦИЯ

Тема: Они в бессмертие ушли,

         Оставшись вечно молодыми…

Цель: расширить знания учащихся о Великой Отечественной войне; развивать желание больше узнать о подвиге советского народа в страшные годы войны (в данном случае земляков); воспитывать уважение к ветеранам войны; увековечить память погибших и без вести пропавших.

Оборудование: электронная презентация, музыкальное сопровождение, магнитофон, мультимедийный проектор, ноутбук, знамя, автоматы, свечи, белые шарфы.

Музыкальное сопровождение:  «Утомленное солнце» Л.Утесов, «Вставай, страна огромная»,  «До свидания, мальчики» Б.Окуджава, «Это было в Краснодоне» А.Филатов, метроном, «Журавли»(минус).

Ход мероприятия

Ведущий:
Война! Твой страшный след

Живет в архивах пыльных.

В полотнищах побед

И в нашумевших фильмах…

Под мелодию «Утомленное солнце…» вальсируют 4 пары. Их внешний вид соответствует  моде 40-х годов.

 Музыка становится тише,  и пары ведут диалог.

1 пара:

Девушка: Дима, как ты думаешь, что нас ждет в будущем?

Юноша: Я буду работать на заводе вместе с отцом.

2 пара:

Девушка: А у меня есть мечта. Я очень хочу стать учителем истории.

Юноша: Я уверен, что так и будет…

3 пара:

Девушка: Ты обязательно станешь известным авиаконструктором…

Юноша: А ты – актрисой и я буду ходить на все твои спектакли, ведь мы расстаемся не навсегда?...

Звучит песня «Вставай, страна огромная» (немая сцена). Пары замирают в позах прощания.

(Голос за сценой.)
Такою всё дышало тишиной,

Что вся земля еще спала, казалось.

Кто знал, что между миром и войной

Всего каких-то пять минут осталось…

Девушки уходят со сцены, юноши выходят на передний план. 
(Звучит фоновая музыка «Это было в Краснодоне»)
1 юноша.

Клянусь: назад ни шагу!

Скорей я мертвый сам

На землю эту лягу,

Чем землю  эту дам!

2 юноша.

Клянусь! Мы будем квиты с врагом.

Даю обет, что кровью будут смыты

Следы его побед!

3 юноша.

А если я нарушу ту клятву, что даю.

А если вдруг я струшу

Перед врагом в бою…

4 юноша.

Суровой мерой мерьте

Позор моей вины.

Пусть покарает смертью 

Меня закон войны!

Звучит песня Б.Окуджавы «До свидания, мальчики!» («Ах, война, что ты сделала подлая…»). Мальчики и девочки инсценируют песню (см. фото)
Автор текста:
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Текст песни «До свидания, мальчики»

Ах, война, что ж ты сделала, подлая,
Стали тихими наши дворы.
Наши мальчики головы подняли,
Повзрослели они до поры.

На пороге едва помаячили
И ушли за солдатом солдат.
До свидания, мальчики, мальчики,
Постарайтесь вернуться назад.

Нет, не прячьтесь вы, будьте высокими,
Не жалейте ни пуль, ни гранат.
И себя не щадите вы и все-таки
Постарайтесь вернуться назад.

Ах, война, что ж ты подлая сделала,
Вместо свадеб - разлуки и дым.
Наши девочки платьица белые
Раздарили сестренкам своим.

Сапоги, ну куда от них денешься,
Да зеленые крылья погон,
Вы наплюйте на сплетников, девочки,
Мы сведем с ними счеты потом.

Пусть болтают, что верить вам не во что,
Что идете войной наугад,
До свидания девочки, девочки,
Постарайтесь вернуться назад.

До свидания девочки, девочки,
Постарайтесь вернуться назад.

(Девушки уходят.. Юноши выходят вперед и читают стихи на фоне музыки «Это было в Краснодоне»)
1 юноша:
Разве погибнуть ты нам завещала, Родина?

Жизнь обещала, любовь обещала, Родина…

2 юноша:
Разве для смерти рождаются дети, Родина?

Разве хотела ты нашей смерти, Родина?

3 юноша:
Пламя ударило в небо. Ты помнишь, Родина?

Тихо сказала: «Вставайте на помощь…» Родина.

4 юноша:
Славы никто у тебя не выпрашивал, Родина!

Просто был выбор у каждого:  Я или Родина…

Юноши имитируют памятник погибшим воинам.( один стоит с знаменем посередине, два мальчика с автоматами  по обе стороны от знаменосца, 4-й мальчик преклонил колени перед знаменем и целует его
Выходит женщина-мать с горящей свечой в руке  и перед памятником читает:
Я – мама, мама всех детей,

Что на фронтах военных полегли.

Сегодня к людям обращаюсь я,
Чтоб мир на всей планете берегли!

В душе моей горит немая боль

За всех, за всех, которых не вернуть.

Так встаньте все и головы склоните:

Ведь надо вспомнить тех,

Кто не пришёл в войны.

И с благодарностью минуту помолчите, 

Чтоб память в сердце сохранить навек!

Звучит метроном. Минута молчания.

Выходят девушки со свечками в черной одежде  и  белыми шарфами, изображая крылья журавлей, становятся по обе стороны от памятника склоняют головы
Ученица исполняет песню «Журавли» на слова Р.Гамзатова
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